
«Αλήθεια, πιστεύει κανείς ότι κόμματα του 13% και του 15% μπορούν να απειλήσουν τον 
Μητσοτάκη ή αντιμετωπίζονται σήμερα ως κόμματα εξουσίας;», τόνισε μεταξύ άλλων ο 
κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ περιγράφοντας τις προτεραιότητες μιας εναλλακτικής 
πρότασης διακυβέρνησης. Αν γίνει διεύρυνση δεν πρέπει να γίνει με συγκολλήσεις κορυφής ή 
επιλογές κορυφής αλλά από τη βάση», υποστήριξε ο κ. Κατρίνης. Με την ομιλία του είπε μεταξύ 
άλλων:

«Μιλάω ξεκάθαρα για την ανάγκη μιας νέας, δημοκρατικής πλειοψηφίας, μιας εναλλακτικής 
πρότασης διακυβέρνησης της χώρας.

Το ΠΑΣΟΚ έχει την ευθύνη της πρωτοβουλίας, οφείλει να είναι ο πρωταγωνιστής σε αυτή την 
προσπάθεια.

Η χώρα και μαζί και η παράταξη χρειάζονται ένα ισχυρό και δημιουργικό σοκ.

Είναι η ώρα να μιλήσουμε για τις πολιτικές και να μην εξαντληθούμε μόνο στην αλλαγή ρόλων.

Είναι η ώρα να ταράξουμε τα νερά της πολιτικής ομοιομορφίας που κάνουν τους πολίτες να μας 
θεωρούν όλους ίδιους.

Ήρθε η ώρα να μιλήσουμε ξεκάθαρα με ποιους είμαστε, για ποιους είμαστε εδώ, ποιους 
εκπροσωπούμε.

Και κυρίως, να κάνουμε απόλυτα σαφές με ποιους δεν είμαστε.

Να πούμε ότι τα κόμματα δεν υπάρχουν για να υπηρετούν τις επιδιώξεις μεγάλων οικονομικών 
συμφερόντων.

Ότι τα κόμματα δεν υπάρχουν για να εξυπηρετούν τις σκοπιμότητες του ξένου παράγοντα.

Θα πρέπει να κάνουμε άμεσα και γενναία αυτή την πολιτική συζήτηση, μαζί με μια αποτίμηση της 
πορείας μας μέχρι σήμερα, πριν τις όποιες εκλογικές διαδικασίες.

Εκεί έξω υπάρχει μια μεγάλη κοινωνική αντιπολίτευση που συνέτριψε το 41% του κ. Μητσοτάκη.

Σήμερα, αυτή η πλειοψηφική, κοινωνική αντιπολίτευση δεν έχει έκφραση. Δεν θα έρθει μαζί μας 
μόνο επειδή κουράστηκε και απογοητεύτηκε από τον κ. Μητσοτάκη και τους υπουργούς του.

Ένα ΠΑΣΟΚ που φοβάται να μιλήσει με ονόματα, δεν θα μπορέσει ποτέ να εκφράσει αυτή την 
κοινωνική αντιπολίτευση.

Ένα ΠΑΣΟΚ που δεν υπερασπίζεται δυναμικά όλους αυτούς που το στήριξαν και το έκαναν 
μεγάλο, αλλά ο κ.Μητσοτάκης τους σπρώχνει στο περιθώριο, δεν έχει τύχη.

Ένα ΠΑΣΟΚ που δεν παίρνει γενναίες πολιτικές πρωτοβουλίες για τη δημιουργία μιας μεγάλης 
δημοκρατικής παράταξης, δεν θα μπορέσει να εκφράσει το αίτημα για μια διαφορετική πολιτική 
από μια νέα κυβέρνηση.

Αλήθεια, πιστεύει κανείς ότι κόμματα του 13% και του 15% μπορούν να απειλήσουν τον 
Μητσοτάκη ή αντιμετωπίζονται σήμερα ως κόμματα εξουσίας;

Το ΠΑΣΟΚ πρέπει να συναντήσει και πάλι την πραγματική του ψυχή.



Να χαράξει μια νέα, διαχωριστική γραμμή με τη συντήρηση και τα συμφέροντα.

Είμαστε με τους πολλούς. Το κοινωνικό κράτος ούτε θα το διαλύσουμε, ούτε θα το παραδώσουμε 
στους ιδιώτες.

Είμαστε με τους πολλούς. Για αυτό και θα βάλουμε τέρμα στη λεηλασία των εθνικών πόρων, του 
Ταμείου Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ από πολύ λίγα και πολύ μεγάλα οικονομικά συμφέροντα. Γι’ 
αυτό θα στηρίξουμε τις παραγωγικές δυνάμεις, τον κόσμο της αγοράς, την υγιή 
επιχειρηματικότηταπου ενισχύει την εθνική προσπάθεια.

Είμαστε με τους πολλούς. Για αυτό θα βάλουμε τέλος στην πολιτική της εξαφάνισης των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, γι’ αυτό θα επαναφέρουμε την φορολογική δικαιοσύνη, γι’ αυτό θα 
αντιταχθούμε στο ασύδοτο τραπεζικό σύστημα που δεν λειτουργεί υπέρ της εθνικής οικονομίας.

Είμαστε με τους πολλούς που δίνουν άνιση μάχη με την ακρίβεια και την αισχροκέρδεια, που 
βλέπουν τις ολιγοπωλιακές καταστάσεις στην ενέργεια, τα τρόφιμα, το τραπεζικό σύστημα, τον 
ιδιωτικό τομέα της υγείας, την ακτοπλοϊα να δυσκολεύουν τη ζωή τους. Να μιλήσουμε με τόλμη 
και να μην φοβηθούμε όλους αυτούς. Αν τους φοβόμαστε, δεν είμαστε ΠΑΣΟΚ.

Είμαστε με τους πολλούς που οργίζονται και τρομάζουν με την δικαιοσύνη και την ταχύτητα 
απονομής της δικαιοσύνης στην Ελλάδα

Είμαστε με τους πολλούς που δεν ανέχονται μια Ελλάδα στην πλευρά της υποτέλειας.

Το ΠΑΣΟΚ δεν θα συναινέσει σε συμφωνίες που παραβιάζουν τα κυριαρχικά μας δικαιώματα.

Και να μην ξεχνάμε ποτέ ότι το ΠΑΣΟΚ εκτός από πατριωτικό κίνημα ήταν δύναμη ειρήνης που 
δεν πρέπει να συνηγορεί σε πράξεις κλιμάκωσης της έντασης και των πολέμων σε Ευρώπη και 
Μέση Ανατολή.

Ήρθε η ώρα να ξαναγίνουμε η ουσιαστική δύναμη της πολιτικής αλλαγής, στην Ελλάδα του 
κατεστημένου και της συντήρησης.

Γιατί μόνο έτσι μπορούμε να εμπνεύσουμε, να ενώσουμε, να διεκδικήσουμε, να νικήσουμε.

Να ξαναγίνουμε το ΠΑΣΟΚ των μεγάλων ρήξεων και των μεγάλων κοινωνικών και πολιτικών 
κατακτήσεων.

Για την Ελλάδα της αξιοπρέπειας, για τον κόσμο της εργασίας, για τη νέα γενιά της πατρίδας μας.

Για την Ελλάδα που ασκεί υπερήφανη εξωτερική πολιτική.

Για την Ελλάδα που πρέπει και πάλι να επιστρέψει στους Έλληνες. Η επιλογή, αλλά και η ευθύνη 
είναι δική μας»


